

兩岸論壇提19共同建議

俞正聲促積極落實 指合作已至新階段

香港文匯報訊(記者 曾萍、實習記者 姚石歡 南寧報道)兩岸代表在廣西南寧舉行的兩岸經貿文化論壇期間就推進經濟科技合作、加強文化產業合作、深化教育交流合作等3項議題展開深入討論,並於27日閉幕式上提出19項共同建議。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲表示,要努力地將建議轉成可操作的政策,為推動兩岸和平發展注入新動力。

俞正聲在閉幕式致辭時表示,共同建議充分體現了兩岸各界對促進兩岸關係和平發展懷有的堅定信念,也反映出兩岸關係經過20多年實踐,各領域交流合作不斷拓展和深化,已經達到一個充實、提升的新階段,未來發展具有巨大潛力和廣闊前景。

在經貿方面,共同建議提出要積極推進兩岸經濟合作框架協議(ECFA)後續協議商談和落實,鼓勵和支持兩岸經濟試驗區開展廣泛合作,加強兩岸產業、企業的合作,進一步互相開放金融市場,並推動兩岸旅遊業逐步實現產業合作。

在科技方面,共同建議提出要進一步深化兩岸農業合作,推進兩岸農業新品種、新產品研發和技術交流合作。盡快實現兩岸科技交流合作制度化,推動建立兩岸高新園區交流合作機制,加強兩岸新能源、可再生能源開發利用及生物科技合作,並繼續落實兩岸醫藥衛生合作協議。

在文化教育方面,共同建議提出要持續推動兩岸文化交流合作制度化、機制化。提高兩岸在文化、創意領域交流的規模和品質,促進兩岸影視交流合作,加強制度化建設。加強兩岸出版交流與合作,鼓勵兩岸搭建更多教育交流平台,結合兩岸產學研資源,合作創建青年創新創業機構。

吳伯雄冀「起而行」 加速取得共識

中國國民黨榮譽主席吳伯雄表示,論壇閉幕後達成的共識要從「坐而言」到「起而行」。「從2010年兩岸簽署ECFA以來,兩岸經貿合作逐步深化。去年8月與今年6月,兩岸分別簽署了投資保障和促進協議及服務貿易協議,我們也期望後續的貨物貿易協議、爭端解決機制等協議,能夠加速取得共識,達到兩岸經濟合作制度化成果,讓ECFA發揮積極功效。」



俞正聲(左)與吳伯雄(右)在閉幕式上合影。兩人先後提及要努力地把論壇建議轉成可操作的政策。

偷閒「跑越南」 伯公讚桂區位優勢



「我到友誼關,向前跨兩步進入越南,然後退兩步回到這裡來。」吳伯雄在閉幕致辭時透露,在論壇的緊湊行程中,還擠出時間參訪了與越南接壤的廣西崇左縣。他笑稱自己是抽空跑了一趟越南再回來,對於廣西毗鄰東南亞的區位優勢稱讚有加。

吳伯雄並再借大熊貓實寶「圓仔」的話頭,力邀中共中央台辦張志軍主任赴台,並進一步提出台「陸委會主委」王郁琦到大陸訪問的設想。「比如說兩岸辦事處設立的時候,彼此到對岸去主持開幕,也是非常有意義的一個機會。」

記者 曾萍、實習記者 姚石歡

陳德銘：服貿受阻 無礙貨貿



陳德銘受訪時表示,兩岸服貿協議問題「不便多說」,但應不影響貨貿協議。

香港文匯報訊(記者 曾萍、實習記者 姚石歡 南寧報道)大陸海協會會長陳德銘在第九屆兩岸經貿文化論壇兩岸經濟科技合作專題討論的茶歇時,被守在會場外的記者團圍住,在台「立法院」受阻的兩岸服務貿易協議依舊是焦點話題。陳德銘回應稱,服貿協議受阻不應影響兩岸貨物貿易協議,「兩者同時進行」。據報道,作為兩岸經濟合作框架協議後續協議的貨物貿易協議,業已在兩岸間進行了2年多商談,可望在年底前完成協商。

陳德銘接受媒體訪問時回應表示,服貿協議在台已進入相關程序,多說反而會造成不便,但期望通過討論,令台灣民眾對於未來台灣的發展、產業的取向、國際競爭中如何把握提高看得更清楚一點。

陳德銘並表示,「去台灣的時間沒定,非常想去。」想看看「六海一空」即基隆等6個港口、桃園航空城與屏東。他說,若自己無法走完全部行程,將請其他相關人員走訪後,再向他報告。

大二擔島2017年研全面開放

香港文匯報訊 據中央社報道,台「行政院長」江宜樺昨日在金門表示,大二擔島(台稱「大二膽島」)將一次性從軍方移交至金門縣政府,保留適當駐守兵力。根據金門提出的接管方案,擬從2017年9月起研討論全面開放的可行性。

金門縣觀光處長楊鎮浩表示,大二擔島預定明年完成全面移交,2015年9月前完成基本設施整建並試營運,接受金門公務部門及學校團體專案申請為主,當年9月1日至2017年8月31日正式向台青少年團體、學校學生或曾在島上服役的退役官兵

開放專案申請。2017年9月1日起檢討全面開放的可行性。他進一步說明,島上既有軍事設施以保存為原則,依觀光發展需求,局部整修。

「文化部」文化資產局長施國隆表示,大二擔島有21處文化資產,二擔島也有13處文化資產,應採「先文資保存,後建設開發」,以文化為主軸發展觀光產業。

大二擔島位在金門烈嶼鄉西南方,間隔約0.7公里,距離大陸福建白石炮台5.9公里。大二擔島0.79平方公里,二擔0.28平方



江宜樺(左)27日前往金門視察觀光產業,與縣長李沃士(前左2)在貢糖師傅指導下體驗製作貢糖。

公里,現有駐軍100多名,沒有住民。福建觀光船常搭載大陸觀光客從海上遙觀大二擔島。

台專家憂GDP「保二」受累食安

香港文匯報訊 據《聯合報》報道,台灣島內食品安全問題頻傳,消費者減少採買相關食材或上餐館頻率,為持續不振的內需消費再埋隱憂。島內專家分析,若民眾食安信心無法加速恢復,恐成為今年經濟成長率(GDP)無法「保二」的關鍵因素。

雖然「行政院」主計總處8月選估計今年GDP仍有2.31%,但「中經院」本月已下修至2.01%。鑒於塑化劑風暴後島內經濟持續衰退的前車之鑒,專家認為,今年持續發生的毒澱粉、人工香料麵包、黑心油事件,確實對餐館業績產生負面影響,衝擊內需消費。其中佔比最大的餐館業,4、5月營業額



近期爆出的黑心食用油事件令島內經濟愈發難以樂觀。

中央社 各比去年同期減少5.0%與1.9%。此外,食品安全問題也影響國內食品製造業的生產量,甚至連到海外拓銷市場也受到衝擊。

特刊 責任編輯：胡可強 版面設計：陳潔

九齡故里譽海外 張氏尋根添熱土

為更好地向海內外張氏後裔宣傳關、傳承「九齡文化」、發揚「以民為本、德望為先、才傑廉明、尚直寬和」的九齡風度,使華夏張氏後裔更加熱愛祖國、熱愛張九齡故里——韶關,世界張氏總會第六屆懇親大會將於2013年10月29日至31日在韶關舉行。這是韶關繼2008年紀念張九齡誕辰1330周年活動、2011年廣東國際旅遊文化節後的又一次重大國際性文化活動,為海外張氏後裔金秋十月尋根平添熱土。

香港文匯報記者 蘭廣凱、李叢書

韶關作為歷史悠久、人文薈萃、生態優越的南粵名城、嶺南第一賢相張九齡的故里,目前,海內外張九齡的後裔已達逾兩千萬。據韶關市人民政府、世界張氏總會共同通報,2013世界張氏總會第六屆懇親大會將於10月29日-10月31日在韶關舉行。

九齡園詩碑廊 童銅韶 攝

全球張氏韶關懇親

據了解,為辦好世張第六屆懇親大會,韶關市委、市政府高度重視,成立了世張第六屆懇親大會工委會,負責大會籌備工作。工委會借助世張總會的廣闊平台,多方聯絡走訪、廣泛宣傳發動,邀請海內外嘉賓來韶關參會,並通過多種管道弘揚九齡文化、宣傳推介韶關。截至目前,韶關工委會方面共計收到海內外嘉賓1500餘人報名參會。預計屆時參會人數有望達到3000人,其中海外嘉賓1000人,國內嘉賓2000人。

懇親聯誼鑄造商機

據了解,每一屆世張懇親大會除了舉辦祭祖儀式和開展宗親聯誼活動外,還將舉辦一系列的招商引資、經濟與文化活動,為舉辦地的經濟社會發展作出積極貢獻。在韶關工委會多方走訪發動、弘揚九齡文化、宣傳

推介韶關的過程中,眾多海內外的張姓名人、企業家紛紛表達了來韶關投資置業的願望,部分名人、企業家還親自來到韶關,一睹九齡故里、粵北名城的風采,考察投資環境。

為了給參加世張第六屆懇親大會的嘉賓們创造良好的招商洽談環境,韶關工委會將根據報名參會情況邀請參加招商洽談會的嘉賓名單,召開專場招商洽談會,搭建一台「懇親聯誼,合作共贏」的盛會。

九齡研究喜結碩果

據介紹,借著本次懇親大會的東風,韶關各縣(市、區)張九齡研究分會紛紛成立或進行了架構重組,充實和壯大了隊伍,增強了凝聚力;曲江園等與張九齡有關的景點、遺址得到了維修和整治,煥發新的活力,受到廣大市民群眾的熱烈歡迎;張九齡一脈的源流研究取得重大突破,進一步豐富了韶關在張九齡文化研究方面的文史資料,為下一步開展九齡文化研究、弘揚九齡文化打下了良好的基礎。

張氏尋根添熱土

九齡雕像 童銅韶 攝

紀念公園敬祖思賢 據悉,10月30日上午韶關將在張九齡紀念公園舉行祭祖大典活動。此公園按照唐代建築風格設計建造,由門樓牌坊、停車場、詩詞碑廊、張九齡生平陳列館和張氏源流館等部分組成。目前,張九齡紀念公園主體工程已經基本完成,預計將在大會召開前順利完工。據介紹,為做好張九齡紀念公園的建設,韶關工委會制定了張九齡紀念公園支持辦法,廣泛號召海內外張氏後裔踴躍捐款支持公園建設,該倡議得到了海內外廣大張氏後裔的積極回應和大力支持。截止目前,工委會已收到多筆來自印尼、泰國、香港、台灣以及本地張氏宗親的定向支援張九齡紀念公園建設的現金和實物捐贈。張九齡紀念公園的建設,不僅是張氏族人緬懷先賢、尊崇先祖的一項義舉,同時也將為韶關今後進一步開展紀念張九齡活動,弘揚九齡文化增添一處亮麗的文化景點。